

ಎಮಿಗ್ರೇಶನ್ ಆಕ್ಟ್, 1983 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರದ (RC) ವಿತರಣೆ/ನವೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಯ (BG) ಹಾಗೂ ಆರ್ಥಿಕ ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ವಿಮೆಯನ್ನು (CI) ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2023

ಭಾರತೀಯ ವಲಸೆ ಕಾರ್ಮಿಕರು ನೋಂದಾಯಿಸಿದ ಕುಂದುಕೊರತೆಗಳ ತ್ವರಿತ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ವಲಸೆಯ ಲಭ್ಯವಿರುವ ಚಾನೆಲ್‌ಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ವಿಸ್ತರಿಸಲು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ನೋಂದಾಯಿತ ನೇಮಕಾತಿ ಏಜೆಂಟ್‌ಗಳ (ಆರ್‌ಎ) ಉಪಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಪರಿಚಯಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿ (BG) ಜೊತೆಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ ಪರ್ಯಾಯ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿ ವಿಮೆ (CI). ಈ ಯೋಜನೆಯು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ BG ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಬದಲಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಎಮಿಗ್ರೇಶನ್ ಆಕ್ಟ್ 1983 ರ ಸೆಕ್ಷನ್ 11 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ (RC) ವಿತರಣೆ/ನವೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ಹಣಕಾಸಿನ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಅರ್ಹ RA ಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

2. ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಕಾರ, ಪ್ರವಾಸಿ ಭಾರತೀಯ ಬಿಮಾ ಯೋಜನೆ (PBBY) ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಚಿವಾಲಯದಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಿ ಮಾಡಲಾದ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳಿಗೆ ಸಮ್ಮತಿಸುವುದನ್ನು ವಿಮಾ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಸಂಬಂಧಿತ CI ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (IRDAI). IRDAI ನಲ್ಲಿ ನೋಂದಾಯಿಸಿದ ನಂತರ ಮತ್ತು ಸಚಿವಾಲಯವು ಅನುಮೋದಿಸಿದ ನಂತರ, ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಅಂತಹ CI ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಅರ್ಹ RA ಗಳಿಗೆ ನೀಡಬಹುದು. ಇತರ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಗಳು ಯೋಜನೆಯ ನಿಯಮಗಳು ಮತ್ತು ಷರತ್ತುಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ CI ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಲು ಮತ್ತು ನೀಡಲು ಸಚಿವಾಲಯವನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

3. ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಆರಂಭದಲ್ಲಿ 1000+ ನೇಮಕಾತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕಾಗಿ RC ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ RA ಗಳಿಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಸೂಕ್ತವಾದ ಹಂತದಲ್ಲಿ RA ಗಳ ಇತರ ವರ್ಗಗಳನ್ನು (1000 ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ನೇಮಕಾತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕಾಗಿ RC ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ) ಸೇರಿಸಲು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. RA ಗಳ ಇತರ ವರ್ಗಗಳು, ಆದಾಗ್ಯೂ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಸ್ಪರ್ಧೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು CI ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ RC ಯ ನೇಮಕಾತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು 1000+ ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗುವುದು.

4. CI ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ 5 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ವಿಮಾ ಕಂಪನಿಯು ಒದಗಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳು/ಪರಿಹಾರಗಳ ಮೊತ್ತವು ವಿಮಾ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಅಂದರೆ ರೂ.50 ಲಕ್ಷಗಳು. ಇದು 1000+ ನೇಮಕಾತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ RC ಯ ವಿತರಣೆ/ನವೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ RA ಗಳು ಪುಸ್ತಕ ಒದಗಿಸುತ್ತಿರುವ BG ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿದೆ.

5. ಯೋಜನೆಯ SoPಗಳು/ವಿವರಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭದ ದಿನಾಂಕವನ್ನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ತಿಳಿಸಲಾಗುವುದು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಡಿಸೆಂಬರ್ 01, 2023